



## 深圳经济特区建立40周年 庆祝大会14日上午举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社深圳10月12日电 深圳经济特区建立40周年庆祝大会将于14日上午在广东省深圳市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 生态优先 绿色发展

## 推进源头减量 加强安全管控

# 我市危险废物管理水平稳步提升

本报讯 记者从市生态环境局获悉，今年以来，我市深入推进危险废物源头减量、资源化利用和无害化处置，健全回收利用体系，强化危险废物安全管控，加强生态环境行政执法与刑事司法联动，从而使危险废物管理水平稳步提升。

密切关注整改进度和整改成效，切实规范企业危废管理。目前，危险废物突出问题已完成整改421个。

我市还建立了危险废物分级管理制度，完善了危险废物规范化管理考核制度，明确市、县两级生态环境部门管理职责，制定产废和经营单位重点监管名录，切实落实市、县监管责任，督促企业危险废物污染防治主体责任，逐步完善危险废物管理体系。

强化联合行动，严厉打击违法行为。在执法方面，市生态环境局联合市公安局、市人民检察院、市中级人民法院印发了“关于开展严厉打击危险废物等领域环境违法犯罪行为专项行动的通告”和“开展严厉打击危险废物等领域环境违法犯罪行为专项行动实施方案”，突出重点行业、重点地区、重点行为等“三个重点”，通过认真摸排、重点

监管及时发现环境违法犯罪线索，以专案经营的形式，实施精准打击。今年以来，我市以高压态势，切实整治一批违法违规涉危重点企业和单位，查办一批非法排放、倾倒、处置危废违法犯罪案件，惩处一批涉危违法犯罪人员，有效整治和改善涉及危险废物重点行业和区域的环境污染问题，推动涉危企业和单位的守法自律，确保我市的环境公共安全。截至目前，全市已受理相关处罚案件4件，其中行政处罚4件，罚款金额共计14715万元。

提升处置能力，健全回收利用体系。在危险废物处置方面，我市一方面积极推进危险废物分类试点建设，另一方面积极推进静脉产业园建设进度。截至目前，已建成桐城市、市高新区危险废物分类收集转运中心，新增小微企业危险废物收集能力1万吨；有

机废弃物处置中心项目主体工程已建设完成，进入带料调试阶段，新增200吨/餐厨垃圾处置能力；危险废物填埋处置项目即将竣工，危险废物焚烧处置项目正在建设，将于2021年6月底持证经营，届时我市将新增危险废物填埋和焚烧处置能力6万吨/年。对于废矿物油、废铅蓄电池收集转运方面，我市积极开展相关收集转运试点，建成7个废铅蓄电池和4个废矿物油收集转运中心，新增收储能力共计2569万吨/年。

此外，我市还培育了危险废物综合利用单位3家，医疗废物集中处置单位1家，废弃氟化物包装物回收处置单位1家，每年可以回收、处置废有机溶剂4万吨、废矿物油6万吨、医疗废物4380吨、废弃氟化物包装物2吨。

(全媒体记者 项珍 通讯员 胡振中)

## 章松在市政协党组理论学习中心组 学习扩大会上强调 加大培养力度 帮助年轻干部快速成长

本报讯 10月12日，市政协十五届四十次党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席章松主持会议，副主席洪爱敏、胡万宝、何家虎、程秋月、王晓辉，市政协秘书长张翼出席会议。

会议学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话精神；传达了市委十一届十二次全体会议精神。

章松指出，一方面，市政协党组、市政协机关党组要认真对照相关要求，加大对年轻干部的培养力度，加

强思想教育，通过引导式、谈心式、点播式等方法，掌握他们的思想、精神状况，确保年轻干部政治坚定、思想健康；要树立鲜明的导向，注重在工作实践中培养、锻炼、发现和使用干部，树立干事创业的用人导向，引导广大年轻干部想干事、能干事、成干事；要注重锻炼培养，在工作中注意“传帮带”，帮助年轻干部快速成长。另一方面，广大年轻干部要注意提高个人能力素质，讲政治、重学习、勤调研、多干事、会反思，以过硬本领展现作为，更好肩负起新时代的职责和使命。(全媒体记者 项珍)

## 我市五个考察团 在长三角地区开展考察活动

本报讯 10月12日，市交通运输局考察团在南通市，市退役军人事务局考察团在诸暨市，市新闻传媒中心(筹)考察团在湖州市，市发改委考察团在宁波市，市财政局考察团在杭州市，分别开展对标长三角先发地区考察活动。

市交通运输局考察团在南通市开展考察活动。上午，考察团一行先后来到南通市海门区培育村、市区路网调度分中心、市交通运输综合行政执法支队等地，实地考察学习“四好农村路”、智慧农村、路网中心建设、管理等方面工作。下午，考察团与南通市交通运输局进行座谈交流，详细听取该市推进交通建设投融资模式、新基建与智慧交通等工作开展情况介绍。活动结束后，考察团召开座谈会，交流学习心得体会。大家认为，南通市交通运输工作理念超前、举措创新，具有宝贵的借鉴意义，表示要把好经验好做法带回安庆。

市退役军人事务局考察团一行实地考察了诸暨市枫桥经验陈列馆以及枫桥镇、村二级退役军人服务站。在陈列馆，全体人员了解了“枫桥经验”的诞生及发展运作模式，以及诸暨市、枫桥镇对枫桥新经验的内涵诠释，平安建设等基础工作的先进经验，切实感受了“枫桥经验”。在枫桥

镇退役军人服务站、枫桥镇枫源村退役军人服务站等地，考察组现场了解两个服务站的先进经验和治理方法。通过考察学习，大家进一步拓宽了视野，开阔了思路。纷纷表示，在今后的工作中，要借鉴“枫桥经验”，结合自身实际做好认真学习，吸收借鉴。

市新闻传媒中心(筹)考察团在考察团一行先后来到湖州新闻传媒中心，先后考察参观了该中心融媒体中心、智慧事业部、演播室等，深入学习湖州市台媒体融合先进经验和做法，并就如何提高主流媒体传播力、引导力、影响力和公信力以及全媒体中心建设、移动媒体传播、全媒体人才培养等方面工作，与湖州市新闻传媒中心相关负责人进行了座谈交流。通过考察学习，大家一致表示，将学习借鉴湖州市等长三角先发地区媒体融合发展工作经验和理念，扎实推动安庆市媒体高质量发展。

市发改委考察团在宁波市开展考察活动。考察团先后来到宁波航运交易所、宁波舟山港集团学习考察。随后，考察团与宁波市发改委举行座谈交流，就相关产业问题积极提问，发表见解。晚上，大家又聚在一起交流学习考察感受，谋划下一步工作思路。大家纷纷表示，要学习宁波人干事创业的担当作为精神。(下转第四版)

### 辉煌“十三五”

## 看今朝 古城如此多娇 ——安庆市“十三五”区域性中心城市 建设综述之古城焕新篇

全媒体记者 江露露



老安庆的记忆地——人民路以南历史文化街区。全媒体记者 江胜 摄

昔日古皖繁华地之一的四牌楼褪去商贾云集的热闹，经历建筑物岌岌可危、街道乱搭乱建的乱象后，开始吟唱“你面朝江水/坐下”；

曾经支撑城市繁荣的厂房、管廊、油罐等等工业建筑，在产业升级的阵痛后，穿上了文化新装，迎来了光彩照人的新生；

还有那些曾经野蛮生长的湖泊、河流，在城市化进程中深陷河道堵塞、湖面污染的困境，如今却已水清岸绿、鸟语花香；

……

这五年，城市大建设的步伐中，老城更新快马加鞭，千年古宜城，写就百景新安庆。

### 从旧片区到城市“会客厅”

“老城更新”“城市双修”“老城五化”……这五年，几乎每年安庆的政府工作报告都提到了老城区的升级，正是这一次次提及及累积出翻天覆地的变化；

向南而行，四牌楼内，马头墙下，人们在轻吟：“你面朝江水/坐下/四处漂

泊/向不谙世事的少女/向安庆城中心神不定的姐妹/打听你，谈论你……”

“安庆古城”——也就是人民路以南历史文化街区，这个街区囊括的四牌楼街、倒扒狮街、国货街是安庆保存至今较为完好的古老商业街，四牌楼街是为数不多保留安庆古城传统风貌的商业街，但随着城市的发展，古建筑破旧、街道拥挤、环境脏乱差等问题日渐突出。

2018年10月底，人民路以南历史文化街区项目开工，倒扒狮街、国货街、四牌楼街这三条街区224万平方米全面改造升级，65栋历史建筑进行全面复原，老旧建筑实现立面提升，同时对街区市政管网进行梳理提升，2020年元旦历史街区脱胎新生。这个“十一”长假里，古城内海子诗歌馆、古城画廊、花汀艺术馆、达文鼓乐坊各类展馆游人如织，还有赏月、猜谜、听戏、祈福、汉服夜游、七仙女巡街等各类活动让街区再次火爆，实力诠释“老安庆的记忆地，新安庆的会客厅”。

向北而去，“一夫当关，万夫莫开，尽集天下之大贤”的千年集贤关正在复绿。作为历来的兵家必争之地，集贤关

跨过烽火狼烟的岁月，却因破山采石，伤痕累累，如今，通过设置截排水沟、岩覆土植树、挂壁植绿等各种方式生态修复已初见成效。

与此同时，集贤关片区综合开发提上日程，“两区两园”的蓝图呼之欲出，总投资8509亿元、规划总面积约1361平方公里，其建设内容不仅包括区域内的征地拆迁、基础设施建设、公用设施建设和水系治理等，更加关注遗产利用、产业成长。

……

### 从工业遗弃地到网红“打卡地”

安庆老城区，工厂和居民区犬牙交错，工业用地占到了一半以上，在产业升级中，那些被遗弃的厂房、管廊、油罐悄然焕新成了网红“打卡地”；

——黄土坑西路，昔日灰尘缭绕的道路，如今已被石化防护绿道贯穿，生态节点公园落地成景：一条宽25米的环形跑道贯穿整个公园，停车场、公厕、长椅等公共设施一应俱全，不同类型的乔灌木把公园划分为生态停车、休闲娱乐、防护密林三个功能区……总投资

2000多万元，北起晴北路，南至临江村，全长3.5公里的石化防护绿道串联起一路、油化路、蔡山路、鸭儿塘路和黄土坑西路生态园、清水濠生态园，为市民提供了一处呼吸清新空气、享受清静环境的生态休闲空间。

——今年刚刚对外开放的秦潭湖公园，安庆电厂废弃的货运轨道被妥善保留，三节车厢、总面积230平方米的绿皮火车，卸下累累货物，迎来景区旅游、休闲、音乐、娱乐文化等服务功能加持，成为新晋网红“打卡地”。

——滨江石化油罐区156.5亩的规划用地上，安庆石化老装置的遗存：4个油罐、1组老建筑、117米石化管廊及基桩、153米管沟，以及检修梯、油标尺、输油管井等等，即将焕新成工业、艺术、文化相融的安庆市图书馆、市青少年活动中心以及市妇女儿童活动中心；在主体建筑之外，十余公顷的场地区域，集结了湿地公园、工业遗址走廊、儿童户外活动场地、林下读书空间等等，大型草坡与都市森林相互辉映，亦有书店、报告厅、餐厅、咖啡厅等配套空间，各种文化与艺术元素将在这里涌动、碰撞，各类新型、时尚的功能空间也将在这里汇聚。

……

### 从“臭水沟”到市民公园

治水是安庆城市更新不可分割的内容。这五年，安庆的治水步伐不断加快，不少“臭水沟”得以重现生机，最终写下了“三分之一城、三分之一绿、三分之一水”的城市篇章；

这其中，有黑臭水体的治理。从2016年开始，我市对合裕河、大寨河、十里河、免锣河、花亭河、迎江区罗塘联圩联兴村下排河、迎江区合兴村主干河沟、高新区凤凰片垃圾填埋场水塘、高新区垃圾填埋场北侧水塘、高新区垃圾填埋场西侧水塘等10条黑臭水体进行整治，2019年底通过省级“初见成效”复核。

有水系的综合治理。2016年市委、市政府启动城市水系综合治理研究，编制安庆市区水系综合治理工程可行性研究报告，通过打通断头河沟、拓宽束水河道、优化水系布局，先后完成了康熙河、顺安河、潜江河以及“一湖九河”等31条重要河道的治理，整治河道总长约54公里，面积约303.83公顷；(下转第四版)



10月11日，安庆市第七次全国人口普查入户摸底登记工作正式启动。按照《全国人口普查条例》相关规定，普查员上门入户开展普查摸底工作时间为10月11日~12月10日。

全媒体记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄

### 今日导读

## 中共中央印发《中国共产党中央委员会工作条例》